

2022年至2019年人教版语文四年级下册31 普罗米修斯同步阅读

1. 现代文阅读

课内阅读

火神不敢违抗(kāng kàng)宙斯的命令,只好把普罗米修斯押到高加索山上。普罗米修斯的双手和双脚戴着铁环被死死地锁在高高的悬崖上。他既不能动弹,也不能睡觉,日夜遭受着风吹雨淋的痛苦。尽管如此,普罗米修斯就是不向宙斯屈服。

狠(hěn kěn)心的宙斯又派了一只凶恶的鹫鹰,每天站在普罗米修斯的双膝(qī xī)上,用它尖利的嘴巴,啄食他的肝脏。白天,他的肝脏被吃光了,可是一到晚上,肝脏(zhàng zàng)又重新长了起来。这样,普罗米修斯所承受的痛苦,永远没有尽头了。

【1】我会画出正确的读音。

【2】我会写出反义词。

痛苦() 尖利() 凶恶()

【3】按要求,改写句子。

(1)那个可怕的山崖上一直锁着伟大的天神普罗米修斯。(缩写句子)

(2)普罗米修斯被宙斯锁在高高的悬崖上。(改为把字句)

(3)火神不敢违抗宙斯的命令。(改为反问句)

2. 现代文阅读

课外阅读

创世和造人

那还是在遥远的古时候,地面上全是水,漆黑一团,又冷又寂寞,连个人影儿也没有,其实那时还没有人。

上帝想,我要让大地变得美丽无比。

他说:“让光明到来吧!”

霎时,大地变得一片光明。上帝的话一定会兑现的。不久,夜幕降临了,大地又变得一团漆黑。从此,白天伴随着光明,夜晚紧跟着黑暗。

第一天过去了。

第二天,上帝又开始了他的工作。

他说:“让大地上方闪烁一块蔚蓝的天空!”

话刚说完,奇迹就出现了。蓝天白云,多么美丽,多么漂亮啊!

后来,夜幕又降临了。第二天过去了。整个地球还浸在水里。不过这一切到了第三天就变了样。上帝先让一块土地露出水面,然后把周围的水排开。做完以后,他说:“让没有水的地方叫陆地,有水的地方称为海洋。”

地上长出那么多东西:的青草,的鲜花,的树木。鲜花盛开,香飘万里。微风阵阵,树木丛中发出一阵飒飒的响声,多么美好的景色啊!

大地装扮得非常漂亮。

第四天更美丽。上帝在空中造了个太阳。清晨,红彤彤的太阳从东方冉冉升起,越升越高,它给大地送来许多温暖。一簇簇鲜花迎着太阳竞相开放。傍晚,太阳又慢慢地走了下去,最后看不见了。

多好啊!周围已经不再是漆黑一团了。晚上,天空中又升起一个银盘似的月亮。上帝造了个月亮,他还造出了闪烁争辉的漫天星斗。